

## बीमा प्रीमियम पर जी.एस.टी. घटेगी

नई दिल्ली, १९ अक्टूबर। स्वास्थ्य बीमा और जीवन बीमा प्रीमियम पर जीएसटी दरें घटाने के प्रस्ताव पर राज्य मंत्री समूह ने सहमत जताई है, जिससे आम आदमी को बड़ी राहत मिल सकती है। मंत्री समूह ने सुझाव दिया कि वरिष्ठ नागरिकों की स्वास्थ्य बीमा पॉलिसी और टर्म लाइफ इंश्योरेंस प्रीमियम पर जी.एस.टी. को पूरी तरह खत्म किया जाए। वहीं, ५ लाख रुपये तक की स्वास्थ्य बीमा पॉलिसी पर जी.एस.टी. छूट देने और उससे ऊपर की पॉलिसी पर १८ प्रतिशत जी.एस.टी. लागू रखने का सुझाव दिया गया है।

मंत्री समूह ने जीएसटी दरों के पुनर्गठन पर भी चर्चा की, जिसमें पैकेज्ड ट्रिकिंग वॉटर, साइकिल,

एक्सरसाइज, नोटबुक, महंगे जूते और घड़ियों पर जीएसटी दरें कम या बंद ले की सिफारिश की गई है। इसमें २० लीटर से अधिक पैकेज्ड पानी पर जीएसटी को १८ प्रतिशत से घटाकर ५ प्रतिशत करने का प्रस्ताव है, जिससे आम जनता को राहत मिल सके। १०,००० रुपये से कम कीमत की साइकिलों और एक्सरसाइज नोटबुक पर जीएसटी दर को भी १२ प्रतिशत से घटाकर ५ प्रतिशत करने का बंद कही गई है। हालांकि, महंगे उत्पादों पर जीएसटी दरें बंद ले का प्रस्ताव है, जिसमें १५,००० रुपये से अधिक के जूतों और २५,००० रुपये से ज्यादा की घड़ियों पर जीएसटी को १८ प्रतिशत से बंद।कर २८ प्रतिशत किया जा सकता है।

## राज्य के दर्जे के ...

( प्रथम पृष्ठ का शेष )

का आग्रह करते हुए प्रस्ताव पारित किया।

आधिकारिक प्रवक्ता ने बताया कि अब्दुल्ला को अध्यक्षता में हुई मंत्रिमंडल की बैठक में राज्य का दर्जा उसके मूल स्वरूप में बहाल करने के लिए सर्वसम्मति से प्रस्ताव पारित किया गया। बैठक में कहा गया कि राज्य का दर्जा बहाल करना एक सुधार प्रक्रिया की शुरुआत होगी, जिसमें जम्मू-कश्मीर के लोगों के संवैधानिक अधिकारों को पुनः प्राप्त करना और उनकी पहचान की रक्षा करना शामिल है। मंत्रिमंडल ने मुख्यमंत्री को राज्य का दर्जा बहाल करने के लिए प्रधानमंत्री और केन्द्र सरकार के समक्ष मामला उठाने के लिए अधिकृत किया।

उन्होंने कहा कि जम्मू-कश्मीर की विशिष्ट पहचान और लोगों के संवैधानिक अधिकारों की सुरक्षा नबर्निगीचिंत सरकार की नीति का आधार बना हुआ है।

## वेदांता ग्रुप ने सी.एम. से...

( प्रथम पृष्ठ का शेष )

राज्य सरकार को इस परियोजना को आगे बढ़ाने में मदद करने की अपनी इच्छा व्यक्त की।

बैठक के बाद मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा ने कहा, इस बैठक में हमारे बीच बहुत ही सार्थक चर्चा हुई और राजस्थान में अपने निवेश को दोगुना करने एवं राज्य के व्यापारिक माहौल को और मजबूत बनाने के लिए उन्होंने हमारी सरकार से हाथ मिलाया है। वेदांता ग्रुप के चेयरमैन के साथ हुई इस बैठक में ब्रिटेन के कई अन्य प्रतिष्ठित निवेशक भी मौजूद थे। इसके बाद, मुख्यमंत्री शर्मा और राजस्थान सरकार के प्रतिनिधिर्मंडल ने लंदन में ब्रिटिश संग्रहालय का दौरा किया और राजस्थान की कला संग्रहालयों और दीर्घाओं के साथ सहयोग की संभावनाओं पर संग्रहालय के अधिकारियों के साथ चर्चा की। इसके अलावा, मुख्यमंत्री ने लंदन में अंबेडकर हाउस का भी दौरा किया।

बाबा साहेब को श्रद्धांजलि अर्पित करने के बाद मुख्यमंत्री ने कहा,लंदन के जिस घर में बाबा साहेब अंबेडकर रहते थे, उसे कुछ सालों पहले प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदीजी के नेतृत्व में भारत सरकार ने संग्रहालय बना कर देश को एक अनमोल उपहार दिया था।

शुक्रवार को राइजिंग राजस्थान पर्यटन सम्मेलन में बोलते हुए मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा ने राजस्थान के पर्यटन क्षेत्र में अपार संभावनाओं की चर्चा की और राज्य की विरासत और वन्यजीव पर्यटन में निवेश का आन्धान किया।

### भाजपा ने राजस्थान की 6 सीटों...

( प्रथम पृष्ठ का शेष )

पत्नी को सेमारी सरपंच पद का चुनाव लड़ाया था। इसमें उनकी पत्नी शांता देवी को जीत हासिल हुई थी। शांता देवी की प्रतिद्वंदी उम्मीदवार सुगना देवी ने शांता देवी की कक्षा ५ वीं की फर्जी मार्कशीट को लेकर शिकायत दर्ज कराई। सी.बी.सी.आई.डी. ने मामले की जांच शुरू की। इसमें विधायक की पत्नी की मार्कशीट फर्जी पाई गई थी।

झुंडुनू सीट से भाजपा प्रत्याशी राजेन्द्र भांबू लगातार दो बार से चुनाव लड़ रहे हैं। पिछले विधानसभा चुनावों में पार्टी ने उनको टिकट नहीं दिया था। इसके बाद उन्होंने बागी होकर, निर्दलीय चुनाव लड़ा था। उनको ४२ हजार से ज्यादा वोट मिले थे। भाजपा ने इस बार परिवारवाद को लेकर अपना रूप बदल दिया है। छः में से दो सीटों पर नेताओं के परिवारों से टिकट दिए गए हैं। दौसा से मंत्री किरोड़ी लाल मीणा के भाई जगमोहन मीणा को टिकट दिया है,

जबकि किरोड़ी लाल के भतीजे राजेन्द्र मीणा भी महुआ से भाजपा के विधायक हैं। जगमोहन मीणा को टिकट मिलने के बाद अब किरोड़ी की नाराजगी दूर होने के संकेत हैं और कहा जा रहा है कि वे अपना इस्तीफा भी वापस ले सकते हैं। जगमोहन मीणा को टिकट देकर किरोड़ी लाल मीणा फैक्टर को साधने का प्रयास किया गया है।

माना जा रहा है कि भाजपा ने सल्ट्बर से दिवंगत विधायक अमृतलाल मीणा की पत्नी शांता देवी को टिकट देकर सहानुभूति कार्ड चला है। पिछले कई उपचुनावों में सहानुभूति कार्ड कारगर रहा है। पिछली बार राजसमंद से विधायक किरण माहेश्वरी के निधन के बाद उनकी बेटी दीपिा माहेश्वरी को टिकट दिया। वह उपचुनाव जीतीं और अभी विधायक हैं। कांग्रेस राज में हुए उपचुनाव के दौरान कांग्रेस और भाजपा ने दिवंगत विधायकों के बेटे-बेटियों को टिकट दिया और वे चुनाव जीते।

# रविवार को मुख्यमंत्री भजनलाल का पार्टी कार्यालय पर भव्य स्वागत होगा

## यू.के. तथा जर्मनी की सफल निवेश यात्रा के बाद मुख्यमंत्री का अभिनन्दन किया जायेगा

जयपुर, १९ अक्टूबर। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ ने कहा कि राजस्थान के युवाओं के हर हाथ को रोजगार देने के उद्देश्य से “राइजिंग राजस्थान” के लिए जर्मनी और यू.के. गए मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा और उप मुख्यमंत्री दिया कुमार रविवार को जयपुर लौट रहे हैं। विदेशी निवेशकों को

- भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ ने बताया कि सफल विदेश यात्रा से लौटने पर पार्टी के प्रदेश कार्यालय पर भाजपा पदाधिकारियों के अलावा व्यापारी वर्ग, होटल एसोसिएशन, बुद्धिजीवी वर्ग, महिला मोर्चा तथा अन्य वर्गों के प्रबुद्धजन उनका स्वागत करेंगे।**

राजस्थान में लाने के लिए प्रयत्नशील मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा का भारतीय जनता पार्टी की तरफ से एयरपोर्ट पर तथा भाजपा कार्यालय पर भव्य स्वागत-अभिनर्दन किया जाएगा। मदन राठौड़ ने बताया कि रविवार दोपहर २ बजे भाजपा कार्यालय के समक्ष मुख्यमंत्री शर्मा का भव्य स्वागत होगा।

की अर्थ व्यवस्था सुधरेगी और विकसित राजस्थान का सपना साकार होगा। राठौड़ ने शनिवार को महामंत्री श्रवण सिंह बागड़ी, उपाध्यक्ष मुकेश दाधीच, मोतीलाल मीणा, कार्यालय प्रभारी मुकेश पारीक, पूर्व सांसद रामचरण बोहरा तथा भाजपा पदाधिकारियों के साथ कार्यक्रम की

# हिजबुल्लाह ने इज़रायली प्रधानमंत्री के निवास पर ड्रोन हमला किया

## प्रधानमंत्री कार्यालय ने कहा कि इस हमले में कोई हताहत नहीं हुआ

तेल अवीव, १९ अक्टूबर। हमस प्रमुख याह्या सिनवान की मौत के बाद हिजबुल्लाह ने शनिवार सुबह ड्रोन से प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतन्याहू के आवास पर हमला किया। हमले के समय नेतन्याहू और उनकी पत्नी वहां नहीं थे, हमले में किसी के हताहत होने की सूचना नहीं है।

प्रधानमंत्री कार्यालय ने बयान में कहा कि यह हमला लेबनान की ओर से मध्य इज़रायली शहर कैसरिया में प्रधानमंत्री के निजी आवास को लक्ष्य करके किया गया। ड्रोन हमले के समय नेतन्याहू वहां नहीं थे और इससे कोई हताहत नहीं हुआ है।

इज़रायल की मीडिया ने बताया है कि हाइफा के सीजेरिया इलाके में आज सुबह विस्फोट की आवाज सुनी गयी, जहां नेतन्याहू का निजी आवास है।

एक इज़रायली अधिकारी ने कहा, ईरान ने इज़रायल के प्रधानमंत्री की हत्या करने की कोशिश की।

# शनिवार को बम की धमकी से ३० उड़ानों की इमरजेंसी लैंडिंग

## अब तक बम की धमकियों से आपात लैंडिंग के कारण एयर लाइंस को 8० करोड़ रुपए का नुकसान हो चुका है

नई दिल्ली, १९ अक्टूबर। इंडियन एयरलाइंस की 3० से ज्यादा फ्लाइट में शनिवार को बम होने की धमकी मिली। इसमें इंडिगो, एअर इंडिया, अकासा, विस्तारा, स्पाइसजेट, स्टार एअर और एलायंस एयर शामिल हैं। पिछले एक हफ्ते में ५० से ज्यादा विमानों में बम होने की धमकी मिल चुकी है, ये सभी झूठी साबित हुईं। इन धमकियों की वजह से एयरलाइंस को अब तक ८० करोड़ रुपए का नुकसान हो चुका है।

नई दिल्ली में शनिवार शाम ब्यूरो ऑफ सिविल एविएशन सिक्योरिटी (बी.सी.ए.एस.) ने सभी एयरलाइंस के सी.ई.ओ. के साथ बैठक की। इसमें झूठी

- जिन एयरलाइन्स को उड़ान में बम की धमकी मिली, उनमें इंडिगो, एयर इंडिया, अकासा, विस्तारा, स्पाइसजेट, स्टार एयर और एलायंस एयर शामिल हैं।**

धमकियों से निपटने को लेकर चर्चा की गई। साथ ही यात्रियों की असुविधा और एयरलाइंस के नुकसान पर भी बात हुई। लगातार मिल रही धमकियों के

# प्रधानमंत्री वाराणसी में २३ परियोजनाओं का उद्घाटन/शिलान्यास करेंगे

वाराणसी, १९ अक्टूबर। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी रविवार को वाराणसी का दौरा करेंगे और 6६1१.१८ करोड़ रुपये की लागत वाली कई परियोजनाओं का उद्घाटन और शिलान्यास करेंगे। काशी अपने सांसद के भव्य स्वागत के लिए पूरी तरह तैयार है। मोदी वाराणसी से तीसरी बार सांसद चुने गए। प्रधानमंत्री मोदी 6,६१1.१8 करोड़ रुपये की लागत वाली २3 विकास परियोजनाओं का उद्घाटन और शिलान्यास करेंगे। मोदी स्वास्थ्य सेवा, शिक्षा, खेल, धर्म, पर्यटन, रोजगार, आवास और विमानन से जुड़ी कई सार्वजनिक सुविधाओं का उद्घाटन करेंगे। प्रमुख परियोजनाओं में, मोदी

तैयारियों का निरीक्षण किया और आवश्यक दिशा-निर्देश दिए।

मदन राठौड़ ने बताया कि मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के आगमन पर भाजपा पदाधिकारी, व्यापारी वर्ग, होटल एसोसिएशन, बुद्धिजीवी वर्ग,

### सी.ई.टी. परीक्षार्थियों को ...

( प्रथम पृष्ठ का शेष )

भर्ती परीक्षाओं में शामिल होने के दौरान सरकारी बसों में फ्री में सफर करने की सुविधा दी जाती थी। अब तक यह सुविधा प्रतियोगी परीक्षा शुरू होने से एक दिन पहले और एक दिन बाद तक, यानी तीन दिन के लिए ही होती थी। इसके साथ ही स्टूडेंट अपने गृह जिले से ही परीक्षा केन्द्र तक फ्री में सफर कर सकते थे। सरकार ने इस बाध्‍यता को हटाने हुए, न सिर्फ स्टूडेंट्स को भर्ती परीक्षा शुरू होने से 2 दिन पहले और २ दिन बाद, यानी कुल ५ दिन फ्री में सफर करने की सुविधा दी है। बल्कि, गृह जिले की बाध्‍यता को हटाने हुए राजस्थान की सीमा में कहीं से भी स्टूडेंट को फ्री में सफर करने की छूट दी है।

गौरतलब है कि राजस्थान में वनपाल, छात्रावास अधीक्षक, कॉन्स्टेबल जैसी १२ भर्ती परीक्षा में शामिल होने के लिए कर्मचारी चयन बोर्ड द्वारा समान पात्रता परीक्षा सेकेंडरी लेवल का आयोजन २३ से २६ अक्टूबर तक तीन दिन में ६ परियों में किया जाएगा। इसमें शामिल होने के लिए प्रदेशभर के १८ लाख ६५ हजार स्टूडेंट्स ने आवेदन किया है।

# एयर इंडिया पर साठ हजार रुपए का हर्जाना

जयपुर, १९ अक्टूबर। जिला उपभोक्ता आयोग क्रम-१ ने निर्धारित राशि का टिकट बुक होने और बोर्डिंग पास जारी होने के बाद भी, यात्री को हवाई यात्रा नहीं कराने को सेवा दोष माना है। इसके साथ ही, आयोग ने एयर इंडिया पर साठ हजार रुपए का हर्जाना लगाया है। आयोग अध्यक्ष सुबे सिंह और सदस्य नीलम शर्मा ने कहा है कि तय हर्जाना ४५ दिन के अंदर परिवार को अदा किया जाए। आयोग ने ये आदेश कपिल बाबदार के परिवार पर दिए। आयोग ने अपने आदेश में कहा कि विपक्षी के सेवा दोष के कारण प्रार्थी एवं उसके परिवर्जनों को दिल्ली से जयपुर टैक्सी का क्रियाय देकर आना पड़ा। इस दौरान उन्हें आधे घंटे के सफर को पूरा करने में ६ घंटे लगे।

परिवाद में कहा गया कि परिवारदी ने १७ जनवरी, २०१७ को जयपुर से भुवनेश्वर और २१ जनवरी को भुवनेश्वर से जयपुर का एयर इंडिया फ्लाइट कारिजेशन करवाया था, जिसका कर्नैक्टिंग फ्लाइट का बोर्डिंग पास जारी किया गया था। एयर इंडिया की ओर से दिल्ली से जयपुर

- जिला उपभोक्ता न्यायालय ने कपिल बाबदार के परिवार पर यह आदेश दिया, क्योंकि एयर इंडिया ने बोर्डिंग पास जारी होने के बाद भी परिवारदी को हवाई यात्रा करने से रोका।**

की फ्लाइट को समय से पहले ही उड़ाने से परिवारी और उसके परिजन उपरोक्त फ्लाइट को अटैंड नहीं कर पाये। ऐसे में उन्हें दिल्ली से जयपुर टैक्सी से आना पड़ा। मामलों में परिवारी ने विधक्षीण को ई-मेल और कस्टमर केयर सर्विस पर शिकायत भी दर्ज करवाई, लेकिन कोई कार्रवाई नहीं की गई। ऐसे में उसे क्षतिपूर्ति राशि दिलाई जाए। इस पर सुनवाई करते हुए, आयोग ने परिवारी को हर्जाना राशि अदा करने के आदेश दिए हैं।

# बिश्नोई समाज को लारेंस गिरोह को “बिश्नोई गिरोह” कहने पर आपत्ति

फतेहाबाद, १९ अक्टूबर। बिश्नोई समाज ने लॉरेंस बिश्नोई के गिरोह को ‘बिश्नोई गिरोह’ कहे जाने पर आपत्ति की है।

फतेहाबाद में शनिवार को बिश्नोई समाज के लोगों की एक बैठक हुई, जिसमें समाज के अलग-अलग प्रकोष्ठों के पदाधिकारियों ने विरोध जताया। बैठक में कुछ लोगों ने कहा कि यदि उन्हें इसको लेकर अदालत का दरवाजा खटखटाना पड़ा, तो ने वहां भी जायेंगे, लेकिन इस गिरोह को बिश्नोई समाज के नाम से जोड़ा जाना सहन नहीं करेंगे।

समाज के नेताओं ने स्पष्ट करना चाहा कि लॉरेंस यदि गलत कर रहा है, तो वह भी गलत है, समाज उसके गलत कार्यों में साथ नहीं है, लेकिन यदि वह हिरण्यमाले में समाज की मांग उठा रहा है, तो वह सही है।

समाज के जीव रक्षा दल के अध्यक्ष हंसराज गोदारा ने कहा कि एक आदमी का गिरोह हो सकता है, पूरा समाज गिरोह नहीं हो सकता। अभिनेता सलमान खान ने हिरण्य मारा, आरोप भी

अदालत में तय हो गया और यह मामला अदालत का है, इसलिए ज्यादा कुछ नहीं कहेंगे।

उन्होंने कहा कि लॉरेंस पर आरोप अभी तय नहीं हुये, लेकिन उसको लेकर पूरे समाज को गिरोह से जोड़ दिया जाता है। यह सही नहीं है, इससे समाज के लोगों को दुख हुआ है। जीव रक्षा दल के महासचिव विनोद काकड़ और राजस्थान के जोधपुर से आये लोगों ने कहा कि बिश्नोई समाज पूरे विश्व में जीव प्रेमी और पर्यावरण प्रेमी समाज के रूप में जाना जाता है। इसकी प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी तक तारीफ कर चुके हैं। सैकड़ों सालों से बिश्नोई समाज पेड़ों और जीवों को बचाने का संदेश देता आया है, इसलिए किसी ने हिरण्य मारा तो उसके खिलाफ समाज ने आवाज उठाई।

बैठक में बिश्नोई सभा प्रधान भूप सिंह मांझू, सचिव महावीर मांझू, सेवक दल सुरजीत ढुंकिया, जीव रक्षा दल से नरसी काकड़ सहित अनेक लोग मौजूद रहे।

## मुरादाबाद में महिला कांस्टेबल की सिर कटी लाश से सनसनी फैली

## लाश की पहचान हो गई , मृतका का पति भी पुलिसकर्मी है

मुरादाबाद, १९ अक्टूबर। यूपी के मुरादाबाद से एक चौकाने काला मामला सामने आया है। यहां एक महिला कांस्टेबल की सिर कटी लाश मिली है, जिससे हड़कंप मच गया है। हैरानी की बात ये है कि मृत महिला का पति भी एक पुलिसकर्मी है।

मुरादाबाद के थाना कटघर क्षेत्र में रामगंगा रोड पर महिला की सिर कटी लाश मिली। वहां से पचास सिरटर दूर गली सड़ी-गाली कालत में सिर मिला। महिला की पहचान रामपुर में तैनात कांस्टेबल रिकी के रूप में हुई है। रिकी का पति सोनू नौ फुलिस में है।

सोनू रामपुर की स्पेशल ब्रांच में

- मृतका के पिता ने पुत्री की हत्या का आरोप पति पर लगाते हुए मुकदमा दर्ज कराया है।**

तैनात है।

सोनू ने रामपुर के थाना सिविल लाइंस में पत्नी रिकी की गुमशुदगी दर्ज करा रखी थी, लेकिन अब रिकी की लाश मिलने के बाद रिकी के पिता ने बेटी की हत्या किए जाने का आरोप लगाते हुए पति सोनू के खिलाफ मुकदमा दर्ज कराया है।

<sup>[1]</sup> सलेक्टिव पब्लिशिंग, कोटा के लिए मुद्रक एवं प्रकाशक सोमेश शर्मा द्वारा वतन प्रेस कुम्भाना हाऊस, हनुमान् मठ, बीकानेर। फोन: २२००६६०, फैक्स ०१५१-२५२७३७१, उद्ययपुर कार्यालय: आर्य मैन रोड आयड, उदयपुर। फोन: २४१३०९२, फैक्स : ०२९४-२४१०१६, अजमेर कार्यालय: राष्ट्रदूत भवन, चुंगी नका के पास, अजमेर। फोन: २६२७१६२, फैक्स:०१४५-२६२४६६५ जालौर कार्यालय -- जी १/६३, इन्डस्ट्रीयल एरिया, फेस प्रथम, जालौर। फोन:२२६४२२,२२६४२३, फैक्स: ०२९७३-२२६४२४ डिप्टीनसिटी कार्यालय :- जी -१-२०१, रीको औद्योगिक क्षेत्र, हिन्दौनसिटी। फोन: २३०२००, २३०४००, फैक्स: ०७४६९-२३०६०० चूरू कार्यालय : एच-१५०, रीको औद्योगिक क्षेत्र, चूरू, फोन : २५६९००, २५६९०७, फैक्स: ०१५६२-२५६९०८